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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, EM 10 DE JUNHO DE 2025. 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário desta casa às dezenove horas, havendo 

quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Giovani Fiorentin deu por aberto os trabalhos com as seguintes 

palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA 

ORDINÁRIA”. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, que fizesse a chamada sendo 

respondida pelos Vereadores presentes: Antônio Ângelo Gevinski,, Daltro Moacir Utteich, Diogo Vinicios Beutler 

Dall´Agnol, Edemilson Dari drexler, Giovani Fiorentin, Leandro André Grando, Dolcimar Toniollo, Odirlei Sommer, 

Andressa Paula Fiorentin. O Senhor Presidente convidou o Primeiro Secretário para ler a ordem do dia. Na sequência foi 

colocado em votação a seguinte ata: Ata número onze de dois mil e vinte e cinco. Em discussão não houve manifestação 

por parte dos Senhores Vereadores. Em votação a ata fora aprovada por unanimidade dos senhores vereadores presentes. 

Em seguida fora colocada em votação as seguintes proposições. INDICAÇÃO NÚMERO CINQUENTA E UM DE DOIS 

MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRÉ GRANDO: indicando ao Poder 

Executivo Municipal a criação de um Programa Municipal de Apoio à Regularização de Reformas e Ampliações 

realizadas por comunidades, com o objetivo de auxiliar no custeio de taxas documentais como Habite-se, IOF e demais 

tributos relacionados, até o limite de R$ 1.000,00 (mil reais) por projeto. A proposta visa oferecer suporte financeiro 

parcial às comunidades que promovem melhorias em suas sedes e estruturas, proporcionando espaços mais adequados 

para o convívio, lazer e atividades sociais. INDICAÇÃO NÚMERO CINQUENTA E DOIS DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO DE AUTORIA DA VEREADORA ANDRESSA FIORENTIN, COM APOIO DOS VEREADORES 

DOLCIMAR TONIOLO, GIOVANI FIORENTIN, EDEMILSON DARI DREXLER E DIOGO VINICIOS BEUTLER 

DALL’AGNOL: indicando ao Poder Executivo Municipal para que seja analisada a viabilidade de implantação de um 

posto para confecção de Carteira de Identidade (RG) junto à estrutura da Prefeitura Municipal.  INDICAÇÃO NÚMERO 

CINQUENTA E TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO 053/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA ANDRESSA 

FIORENTIN, COM APOIO DOS VEREADORES DOLCIMAR TONIOLO, GIOVANI FIORENTIN, EDEMILSON 

DARI DREXLER E DIOGO VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL: indicando ao Poder Executivo Municipal a 

realização de obras de calçamento nas comunidades do interior do município que ainda não foram contempladas com essa 

benfeitoria. Em discussão houve manifestação por parte do senhor presidente que dá um boa noite aos colegas, em especial 

aos ouvintes da rádio de Paulo Bento, que escutam pelo Facebook. De uma maneira em geral, todas as pessoas que estão 

presentes na sessão, casa cheia, que na câmara é muito bom ver as pessoas acompanharem as nossas sessões. De uma 

maneira especial, cumprimenta o nosso ex-prefeito, sempre prefeito, Gabriel Givinski. De uma maneira especial, Moisés, 

que também já foi vice-prefeito e está aqui hoje nos prestigiando. Também o vice, então, também já foi vice seu 

Kalinoski. Então, agradece pela presença de todos. Comenta ainda que tem bastante vereadores, que já passaram por essa 

casa aqui; tem suplentes que já assumiram também, o vereador José também, que está aqui presente hoje. Então, sintam-

se todos cumprimentados aos colegas vereadores Mateus Pompermair e Tarciso Ponsoni hoje que também deram espaço 

para os suplentes assumirem aqui. (6:01) De uma maneira especial, todos vocês que estão aqui presentes, e antes de 

continuar, dá os parabéns e deseja um bom trabalho aos suplentes que estão assumindo esta casa aqui, Andressa, pela 

primeira vez então, que seja bem-vinda. O Dolcimar já é conhecido aqui nesta casa, mas que possa fazer um bom trabalho 

e contem com a gente também. E seguindo então houve manifestação por parte da senhora vereadora Andressa Paula 

Fiorentin cumprimenta a todos imediato, eu já quero agradecer a oportunidade, quero agradecer o Partido PL, quero 

agradecer a todos que vieram aqui nos prestigiar.E eu queria falar sobre essa indicação referente à carteira de 

identidade.  Algo que vai facilitar a vida das pessoas, como é dificulta ter que ser loucura para outra cidade, algo assim já 

dificulta.  Então, acredito que seria algo que não iria constatando para o município, pega uma pessoa já aqui, a concursada 

faz o treinamento, disponibiliza um computador, faz o agendamento e fica bem mais fácil para todos.A questão do 

calçamento já foi feita em algumas comunidades e eu gostaria assim que a gente, dentro do possível, que pudesse 

continuar, que algumas foram feitas, outras não foram feitas, então que fique igual para todos.  Seria isso, senhor 

presidente.  Obrigado, vereadora Andressa. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. 

Em votação as indicações foram aprovadas por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocada 

em votação as seguintes proposições. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO TRINTA E QUATRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR GIOVANI FIORENTIN COM APOIO DOS VEREADORES 

ANDRESSA PAULA FIORENTIN, DOLCIMAR TONIOLO, EDEMILSON DARI DREXLER E DIOGO VINICIOS 

BEUTLER DALL’AGNOL: ao setor competente para que seja realizada a recuperação e nivelamento do asfalto na 

rotatória localizada na Avenida Irmãs Consolata, esquina com Rua Guilherme Brack, com a devida correção dos desníveis 

e irregularidades existentes na via. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO TRINTA E CINCO DE DOIS MIL E  

VINTE E CONCO  DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL COM APOIO 

DOS VEREADORES ANDRESSA PAULA FIORENTIN, DOLCIMAR TONIOLO, EDEMILSON DARI DREXLER 

E GIOVANI FIORENTIN: ao setor competente para que sejam tomadas as devidas providências quanto à situação das 

estradas geral e secundária da Linha Campo Erechim, que se encontram em péssimas condições de trafegabilidade, 

apresentando diversos trechos com barro, buracos e atoleiros, o que tem dificultado o deslocamento de moradores, 

trabalhadores rurais, transporte escolar e veículos em geral. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO TRINTA E SEIS 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR ODIRLEI SOMMER: solicitando ao setor 



competente da Prefeitura Municipal a realização de melhorias nas entradas das propriedades rurais dos agricultores. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO TRINTA E SETE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DA 

VEREADORA ANDRESSA FIORENTIN, COM APOIO DOS VEREADORES DOLCIMAR TONIOLO, GIOVANI 

FIORENTIN, EDEMILSON DARI DREXLER E DIOGO VINICIOS BEUTLER DALL’AGNOL: ao setor competente 

da Prefeitura Municipal para que faça melhorias urgentes na entrada de acesso ao Distrito Industrial Tiago José 

Jevinski.Em discussão não houve manifestação por parte da senhora vereadora Andressa Fiorentin .que comenta sobre 

seu pedido de providência em relação a entrada de acesso ao distrito industrial, fala ainda que já é bastante tempo que o 

pessoal está se queixando e que tem várias empresas que se instalaram ali, os trabalhadores, funcionários, os caminhões. 

Então, a gente está vendo bastante reclamação. E pede uma agilidade o quanto antes para ajustar essa questão. E não 

seriam só eles, até a gente mesmo que passa por ali e vê. Então, vamos pedir uma atenção para o setor de obras para 

agilizar. Em discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação as indicações foram 

aprovadas por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocada em votação a seguinte moção 

de pesar.  MOÇÃO DE PESAR NÚMERO ONZE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR 

DALTRO MOACIR UTTEICH COM APOIO DOS DEMAIS VEREADORES GIOVANI FIORENTIN, EDEMILDON 

DARI DREXLER, DOLCIMAR TONIOLO, GIOVANI FIORENTIN, E DIOGO VINICIOS BEUTLER 

DALL’AGNOL, ANTÔNIO GEVINSKI, LEANDRO ANDRÉ GRANDEA FAMILIA TONAK. Em discussão não 

houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação a moção de pesar fora aprovada por unanimidade 

dos senhores vereadores presentes. Em seguida o presidente faz um esclarecimento a população, também para os 

servidores, antes de iniciar o expediente político, comenta ainda que também tem bastante servidores que estão presentes 

e estão nos escutando também em casa. Então, explica que veio um projeto aqui para casa, um projeto de lei 43-2025 que 

institui o ponto facultativo. Explica ainda que não colocou em votação esse projeto porque a lei já existe, a lei 1.275, que 

é de 2013, que prevê o ponto facultativo que é agora para a próxima sexta-feira, feriado de Corpus Christi. Então, basta o 

prefeito apenas fazer um decreto e conceder o ponto facultativo no município. Então, como o projeto no dia anterior a 

sessão, aqui para essa casa e também tinha um equívoco na redação dele, então diz que irá conversar com a administração, 

solicitar explicações ao Poder Executivo sobre esses erros. E diz ainda para deixar bem claro também para os funcionários 

que estão presentes aqui hoje e para aqueles que nos escutam pelo Facebook e pela rádio também. Então, agora, o senhor 

presidente dá início ao expediente político tendo cada vereador que queira se manifestar até cinco minutos para tanto, 

devendo dirigir-se à tribuna para o pronunciamento. Estão abertas as inscrições. Então, com a palavra o senhor vereador 

Dolcimar Toniollo que cumprimenta a todos e agradece a todo público que estava presente na sessão, diz ainda que são 

todos conterrâneos seus e de todos os vereadores. Agradecer à população os seus 24(vinte e quatro) votos que fez. 

Agradece ao titular, Mateus Pompermaier, que concedeu também esse espaço. E pede para o pessoal da Obras, o secretário 

Juvino, já que ele se encontra presente na sessão, diz que a população vem cobrando muito, no interior, perguntando do 

secretário de Obras, que não aparece na estrada. Aí, diz, mas olha, ele está na cidade, na Obras, ele vem pouco. Então ele 

responde, vocês o encontrem aí na cidade. Não vem para o interior, olhar as estradas, o pessoal cobra de nós, mas nós 

simplesmente não temos muito o que fazer, nós só trazemos aqui o que o povo nos fala. E como nós somos pagos com o 

dinheiro dos impostos deles, temos aqui para representá-los, afinal, todos os funcionários públicos são pagos com o 

dinheiro deles. Os arrecadadores de impostos são eles que pagam para nós. As empresas, o pessoal do interior, produtor 

de leite, produtor de frango, suíno, e assim vai. Então, diz que nós temos o dever de dar uma explicação para esse povo, 

porque, afinal, na verdade, não é uma empresa fechada. É um órgão aberto, a prefeitura é um órgão público. Então, temos 

que nos deslocar para vários lugares. E gostaria de pedir atenção dele um pouquinho, com carinho, que ele desse uma 

olhada para os nossos produtores, acompanhasse o serviço, porque, no caso de hoje da data da sessão, ele estava no trecho 

também, os motoristas do caminhão viram, e ele estava carregando o cascalho. E perguntam onde é que vamos botar, 

onde é que vamos largar. Aí, não tem chefe, não sei o que está acontecendo, lá embaixo, para acompanhar o trecho ali. 

Então, seria isso, meus colegas. E espera que na próxima vez que ele voltar aqui, se voltar, traga mais informações, o 

pessoal que está de casa também o cobra muito. Ele explica a questão da arrecadação do município. Quanto o município 

arrecada, quanto gasta e no que gasta. Mas diz para o povo assim, todo pessoal em casa tem um filho estudado. Então, é 

só ele entrar lá no portal de transparência, perguntar para o filho dele entrar lá, que está aberto, ele vai ver já quanto entrou. 

Diz que irá mostrar para o pessoal de casa, o que nos assiste pelo Facebook, e acompanham nós pela Rádio Paulo Bento, 

para eles terem mais ou menos uma noção. E acredita que, ao decorrer disso, os nobres colegas vereadores também estão 

empenhados nisso. Futuramente, eles vão levar para todos vocês. Quanto gasta, quanto arrecada, no que gasta. A 

população tem que saber, afinal, é eles que pagam. O secretário, eles pagam o prefeito, eles pagam o vice, eles pagam o 

coordenador. Sai da onde esse dinheiro? Sai do bolso deles, dos impostos deles. Então, seria muito bom. Se o prefeito até 

fizesse um programa de Rádio Esclarecendo, prestando conta para eles, seria ótimo. Ficaria muito feliz. Diz o seguinte, 

só de ICMS, nos meses de janeiro, fevereiro e março, o governo do Estado repassou R$ 1.191.350,26. E diz que não tem 

dinheiro. Vamos lá em algum lugar tem que estar esse dinheiro. FPM, que seria o fundo de participação dos municípios 

que o governo federal repassa até hoje, foi de R$ 4.215.258,40. É bastante. E não foi gastado tanto assim lá na minha 

secretaria de obras que eu mais convivo. Porque lá estamos amarrando bastante com arame, viu? Gambiara. Está 

complicado. Então, está aí, pessoal. São esses os dados do que o município está arrecadando, arrecadou até o presente 

mês. E vocês entram lá. Pessoal que está em casa, que não pôde vir, que estão assistindo-nos, entram lá no portal. Dão 

uma espiadinha lá. Que depois, o restante, a gente se encarrega. No dia a dia, a gente está no interior, a gente vem para cá 

e repassa. Eu não vou estar mais aqui, mas meus nobres colegas vereadores vão estar repassando para a população, que é 



um dever nosso. Que, afinal de contas, o salário nosso são eles que pagam. E encerra sua fala agradecendo. Após o senhor 

presidente passa a palavra ao senhor vereador Edimilson Dari Drexle que cumprimentar o nosso presidente, Giovanni, os 

demais colegas, a plateia que estava presente na sessão e quem nos acompanha de suas casas, pela rádio e pelas redes 

sociais. Comenta que gostaria de aproveitar que o secretário se fazia presente na sessão, e diz ter recebido bastante queixa 

de falta de água na cidade ainda. Nas partes altas e baixas da cidade. Diz ainda que isso era ano passado. Teve problemas 

com água, sempre teve. E fizeram a campanha em cima na falta de água. E o que foi feito até hoje para resolver a falta de 

água na cidade aqui? É isso que gostaria, de repente, um dia o secretário o responda. E pede o que já foi feito? Ano passado 

também, diz não se lembrar que mês exato, mas que foi feita uma audiência pública aqui, encabeçada pela Emater, e não 

sei mais algumas pessoas que estão no poder hoje, que ia ter calcário para a população. E ganharam a eleição. Está na 

época de passar o calcário. Logo, logo vão começar a plantar milho. Tem gente que fez análise de solo, porque ia vir 

calcário, e até hoje não se ouviu mais nada do calcário. Então, só para lembrar que ainda tem gente esperando o calcário. 

Também sobre horas máquina terceirizada, segundo a informação, ainda não tem. E sempre teve esse programa, que a 

gente sabe que a agricultura está passando um momento difícil, e era uma ajuda boa. Então, até hoje não tem, e não sei se 

vai ter. E daqui a pouco seria bom que volte esse programa também ainda. Comenta também que a gente sabe que sempre 

teve duas fisioterapeutas aqui no posto de saúde, e que de um dia para o outro, aí simplesmente mandaram embora uma. 

E a gente sabe que tem bastante... A fila é grande, né? Também já foi atendido. Simplesmente, aquelas pessoas que 

estavam na agenda, então, simplesmente vieram no dia sem ser atendido. Então, ao mínimo, podiam... Se querem trocar, 

a gente... Então, ao mínimo, deixam terminar a agenda, e depois mandem embora, se quiserem trocar. Porque, 

ultimamente, só falam em economia, só ouve falar no programa de rádio que tem que fazer economia, mas você está 

vendo o lado da população, o atendimento. Então, acho que estaria na hora de ver mais pela população. Sem falar nos 

agentes de saúde também. Porque tem vários lugares que não passou agente de saúde ainda esse ano. O que está 

acontecendo? Por quê? Então, acho que está na hora de resolver, pensar no povo um pouco, e não só pensar em economia. 

Neste momento o senhor vereador Odirlei Sommer pede parte da palavra e questiona se na gestão passada, tinha as Horas 

Máquinas, E o Senhor vereador Edemilson respondeu que tinha. E retornando a palavra ao senhor vereador Odirlei 

Sommeer volta a questionar por que agora alguns agricultores estão sendo chamados na prefeitura para ser cobrado essas 

horas? E o vereador Edemilson diz que estava falando sobre Horas Máquinas terceirizadas.E retorna a palavra ao vereador 

Odirlei dizendo que o pessoal está chegando bravo ali na prefeitura, que está tendo a cobrança agora também das Horas 

Terceirizadas, que era da gestão passada. Que era dada, mas, na verdade, era cobrada. Diz ter chegado na prefeitura e 

visto ali, três, quatro pessoas, e que chegou na casa e eles mostraram o recibo.Mas o recibo sendo cobrado. E o vereador 

Edemilson responde que a gente pagava para a empresa terceirizada? E o vereador Odirlei responde que é uma boa 

pergunta. E diz que se tem desvio agora na prefeitura, antes também tinha. Retornando a palavra ao vereador Edemilson 

que daqui a pouco, nós um dia vamos nos assentar e visitar essas pessoas e ver o porquê, o que aconteceu. Neste momento 

o senhor presidente pede a palavra ao colega, e diz quero irá só dar uma ajuda aqui para os dois vereadores. Diz que na 

antiga administração passada, era dado um auxílio de tantas horas, no valor até de R$200,00(duzentos reais) a hora, em 

seis horas. Então, daria um total de R$ 1.200.00(mil e duzentos reais) com uma empresa terceirizada, tanto uma 

escavadeira, esteira, enfim, no talão de produtor, do agricultor nosso, do colono, enfim. Então, era dado esse auxílio. E 

diz não entender muito, o pessoal ir cobrar alguma coisa na prefeitura, porque recebiam esse auxílio, e não que a prefeitura 

pagasse todas as horas, entendeu? Só para ajudar, talvez esclarecer, então, na antiga administração tinha esse auxílio de 

até seis horas, de R$ 200 (duzentos reais) reais a hora, que totalizava R$ 1.200.00(mil e duzentos reais). E o senhor 

presidente passa a palavra a senhora vereadora Andressa Fiorentin que queria comentar duas situações que já ouve bastante 

pessoas comentando, relatando e se queixando sobre a questão dos exames. Diz não saber o que está acontecendo, e 

aproveita o gancho do vereador Edemilson, se é a questão da economia, pois está demorando o agendamento, e medicação 

está faltando. Então, acha que a população precisa de um esclarecimento, ver o que está acontecendo. Outra coisa que já 

foi pedido várias vezes, e acredita que não vai demorar muito, é a pracinha lá debaixo do asfalto. Já em outro mandato foi 

pedido, e já teve outras indicações. Então, vamos esperar que não demore tanto, o pessoal está aguardando. As pessoas 

estão se queixando, por que tem em cima do asfalto e não tem debaixo? Pode ser mais simples, mas precisa ter. É 

interessante, tem bastante crianças lá. Então, há um comentário, um questionamento da população. E passa a palavra, ao 

vereador Antônio que cumprimenta a todos e diz estava a fim de nem me manifestar, mas viu que estão criticando, porque 

não fazem isso, porque não fazem aquilo, porque as máquinas estão amarradas com arame. Mas ele pede ao colega 

vereador Dolcimar e diz que essas máquinas vêm da gestão passada nessa situação. No começo do ano, quantas máquinas 

tínhamos trabalhando na garagem embaixo? Quantos caminhões tínhamos? Hoje nós temos os três caminhões trabalhando, 

a patrola trabalhando, as máquinas já estão trabalhando. Diz não ser do dia para a noite também, não é, colega vereador? 

E o colega lá é funcionário, como ele foi também, diz ter trabalhado juntos lá, foram colegas. Então, diz saberem como é 

o dia a dia lá embaixo. E que às vezes é fácil criticarmos, mas é difícil fazer. E coisa pública, sim. Nada melhor para dizer 

isso, o ex-prefeito que estava presente na sessão, o Gabriel, e que nunca é tão fácil fazer as coisas. Também, diz para o 

vereador Edmilson, que falou sobre a fisioterapeuta que foi mandada embora.Segundo as informações que tem, acabou o 

contrato dela. E semana que vem já está sendo contratada uma outra. E até essa aí vai ter mais uma nova, ela vai ser 

formada em mais especialidades. Então, diz que a população pode ficar tranquila, que já na próxima semana vai estar 

aqui, sim. Também passa algumas informações e diz que o uniforme das crianças, terça-feira, semana que vem, vão ser 

entregues, e que as mães podem ficar tranquilas, semana que vem já vai estar aí o uniforme. A escolinha do futebol 

também está sendo contratada. O ginásio, quinta-feira, vai ser feita a licitação. E daí, já na outra semana, vai começar 



aquela obra também. E em seguida passa a palavra ao senhor vereador Diogo Dall´ Agonoll , que comenta que, temos um 

público bastante grande presencialmente em sessão. Muito bom. que a população está acompanhando o trabalho que se 

faz nessa casa. E hoje pede um esclarecimento a respeito das cirurgias ortopédicas que foram feitas no município, de 

forma particular. Onde a gente vem sendo procurado pela população, eles estão cobrando, que algumas pessoas receberam 

auxílio quanto ao valor da anestesia, quanto a outras, não receberam. Aí as pessoas querem saber se vão ser ressarcidas 

ou como que funciona essa seleção de pessoas de umas estarem sendo beneficiadas e outras pessoas não. Sendo que, em 

alguns casos, é a mesma cirurgia. Fala também do pedido de providência que fez. Mais uma vez de estrada. A estrada ali 

do Campo Erechim, próximo à sua casa. Então, explica que é um lugar onde as pessoas mais cobram. A gente está no dia 

a dia ali. Estamos diariamente sendo cobrados. As condições são quase intransitáveis. Principalmente em dias de chuva, 

bem complicado mesmo. Diz que toda vez que vem na sessão, fala a mesma coisa. Acho que deve ser a terceira ou quarta 

vez que comenta das estradas. O estado do Campestre lá também, não tem como, é quase intransitável. É só máquina 

mesmo. Daqui a pouco, o carro pequeno em dia de chuva não passa mais lá. Então, toda vez que vem aqui, pede para que 

seja olhado com carinho, mas não estão sendo atendidos. E diz não ser ele que pede, mas na verdade é para a população. 

Ele cita um caso que ocorreu em Erechim, no início da RS-2011, ali na Frinap onde uma carreta ficou empenhada lá, e 

uma pessoa dentro do governo comentou, dentro do governo aqui de Paulo Bento comentou que tem que fazer vídeo para 

viralizar, que daí os prefeitos sentem a pressão e fazem. Ele acha que não é necessário, acha que a gente vem aqui e cobra,  

então, tomara que dentro dos próximos dias seja normalizado. Em seguida passa a palavra ao senhor vereador Leandro 

André Grando que agradece à Secretaria de Obras pelo serviço que fizeram na residência dele. E fala de mais uma emenda 

que veio do deputado Bom Gás, no valor de 519 mil para a compra de um trator. Então, o senhor presidente passa a palavra 

para o seu vice o vereador Edemilson, para que ele possa me manifestar. E passa a palavra então ao senhor vereador 

Giovani.Fiorentin, que cumprimenta, então, o presidente agora Edemilson, os colegas, as pessoas que já foram citadas, 

então, e comenta casa cheia hoje, bonito de ver nosso plenário aqui com tanta gente nos assistindo. E de uma maneira 

especial, então, dar os parabéns. Hoje, a nossa colega vereadora Andressa é a primeira mulher que está assumindo como 

suplente nesta casa. Dessa vez não tivemos nenhuma mulher que se elegeu direto, mas suplente, tem várias. Então, hoje, 

ela é a primeira mulher a estar assumindo esta casa. E já, também, com bastante pedidos, com bastante indicações, 

providências. Então, parabéns para ti, Andressa. E diz que vai ter mais oportunidades, com certeza. Diz ainda como 

partido, como bancada PL, a gente está querendo dar oportunidade para todos os nossos suplentes. Tem uma vereadora 

suplente, também, que está aqui, a Sheila. Está presente, então, também vai ter seu espaço aqui. Então, a gente quer poder 

estar ajudando todo mundo, também, para todo mundo ter suas ideias, para ajudar a população, enfim, e o nosso município. 

Então, parabeniza as mulheres, principalmente, que colocam o nome. Diz saber que não é fácil, mas estão tendo coragem 

e, também, boas ideias para ajudar a nossa população. Fala, também, um pouquinho que como bancada PL, os colegas, 

também, têm aqui o Matheus, o Tarcísio, o Diogo, que temos cargos. Então, também estão lutando com umas emendas, 

ainda não vão divulgar, porque ainda estão se acertando com os deputados, mas, logo aí na frente, vai ter coisa boa, para 

poder estar ajudando o nosso município de Paulo Bento. E dizer pra população que podem ter certeza que estamos 

trabalhando para trazer, também, alguma coisa para poder ajudar de alguma maneira. E comenta sobre os colegas que 

falaram um pouquinho de estrada, e depois de toda essa chuvarada, então, que veio acontecer, mas teve lugares aí que a 

chuva estragou mais, estragou um pouco mais as estradas. Diz que não é que a gente vem aqui reclamar e só cobrar, 

vereador Antônio, mas não adianta, as estradas precisam também de manutenção, diariamente, assim como as máquinas 

também precisam de manutenção. E quem tem máquina sabe como funciona, e até pelo o que ele se lembra, a patrola, no 

mandato passado, trabalhou até o dia 30 de dezembro. Então, as máquinas estavam trabalhando, estavam fazendo a parte 

delas, as manutenções, elas são necessárias, elas precisam. E já se passou, seis meses, então, acredita que alguma coisa 

tem que ser feita, também, para essas máquinas poder trabalhar, entregar, também, o que elas podem entregar, então. E 

aproveita a presença do nosso secretário de obra, Juvino, também, para que desse uma atenção, principalmente, para a 

nossa, que é a linha Chapadão, está bastante esburaqueada. Na verdade, falta, acho que, um pouco de material, em alguns 

lugares, falta cascalho, talvez alguma coisa de brita. O vereador Diogo, falou da estrada que liga o Campestre, também, 

com a dele, lá do Chapadão, está muito péssima aquela estrada. Diz ter passado por lá, semana passada, lá. Ex-vereador 

José, aqui, também, tem uma terra lá perto, também sabe da situação, lá está só uma terra vermelha, e é onde passa o 

micro, também, com as crianças, então, e gostaria que você pudesse dar uma atenção especial, lá, com a sua equipe, enfim. 

Diz se Deus quiser, vai abrir um pouquinho o sol, tem previsão de chuva de novo, mas, conforme puder, também, puder 

dar uma atenção, para essas estradas aí. E aproveita, então, o momento, para fazer uns convites, aqui, que entregaram para 

a gente. Agora, então, dia 12 de junho, então, agora, quinta-feira, é dia dos namorados, tem gente que vai passar o dia dos 

namorados, com as esposas, com as namoradas, enfim. Mas, quem não tiver, para estar junto com suas esposas, seus 

namorados, nós vamos ter, então, uma audiência pública, que é contra os pedágios. Vai ser em Erechim, às sete horas, no 

plenário da Câmara de Vereadores. Quem quiser participar, é muito importante que as pessoas vão participar, eu acho que 

o vereador Tarcísio, vai estar presente lá. Acha importante essa luta dos pedágios, porque tem aqui um folderzinho, com 

todos os pontos, enfim, de pedágio que a gente vai ter. Vai ter não, a gente não quer que esteja, mas é o que o governo 

está querendo fazer. Então, é muito importante essa luta. Então, o nosso deputado estadual, Paparico Bacchio, que está 

defendendo e que está sendo contra os pedágios, então, vai estar também nessa audiência, e também deixou esse convite 

para todos nós e a população, enfim, que quiser participar. Também temos um convite aqui da Liga de Servas Luteranas 

do Brasil, que é Departamento Concórdia, aqui de Paulo Bento, em nome aqui da NADIR. Então, viemos, por meio desta,     

 



 convidá-las para o nosso chá, que vai se realizar no dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte e cinco, com início às 

duas horas, no Salão do Clube Arsenal, localizado no município de Paulo Bento. NADIR não, é NAIR, me fugiu a letra 

aqui. Então, quem quiser participar, entre em contato com a NAIR, e também todos estendam o convite para todos os 

colegas que quiserem participar, então, desse chá da igreja. Também deixaram aqui também um convite para nós, então, 

que é um almoço e matine que será no Galpão Campeiro do Valcir e da Rosinha, atrás do Campo do Corinthians, aqui em 

Paulo Bento. O cardápio vai ser porco apolentado, porco pizza, mandioca com bacon, pão e saladas. E de tarde vai ter 

animação, então, com o nosso Paulo Bento, do Impacto Som quem quiser também participar, então, entre em contato 

também com a Rosinha, o Valcir. Então, só para deixar os convites também para a população que está nos escutando e 

também pelo Facebook em casa. Então, seria isso. E nada a mais havendo a ser tratado, invocando a proteção de Deus, 

declara encerrados os trabalhos dessa sessão plenária ordinária, convocando os senhores vereadores para a décima segunda 

sessão ordinária do dia vinte e quatro de junho do ano de dois mil e vinte e cinco. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

————————————————             —————————————— 
Vereador GIOVANI FIORENTIN 

Presidente 
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Vereador MATEUS POMPERMAIER 
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